
ATA Nº 1.678, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da nonagésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada as 
dezenove horas do dia trinta e um de março de dois mil e quinze. Primeiro Período Legislativo. 
Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com o total comparecimento dos senhores Vereadores conforme assinatura no livro de presenças. 
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a 
nonagésima sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a leitura da 
ata nº 1.677. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior, 
solicitando a dispensa da leitura da Ata 1677. Não havendo objeções, o Requerimento foi 
aprovado. Deste modo o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata 
nº 1.677. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.677 foi APROVADA Na leitura 
das correspondências e Expedientes do Dia, constou-se: Ofícios nº 056/2015 da Prefeitura 
Municipal de Antônio Olinto, Ofício nº 06/2015 da Secretaria Municipal de Agricultura  e Meio 
Ambiente, Comunicado nº CM096353/2015 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. 
Posteriormente, passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia. Primeira deliberação do 
Projeto de Lei nº 65/2015 de autoria do Poder Executivo, solicitou ao Secretário que realizasse a 
leitura do projeto e do parecer jurídico. Após colocou em discussão o Projeto de Lei nº 65/2015. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: Boa noite senhores Vereadores, público 
presente, a gente fica contente com esse projeto que veio do Executivo para regulamentar o piso 
salarial das agentes de saúde, mas a pergunta que fica é por que só agora esse projeto veio? Nós 
sabemos que desde julho de 2014 o Município recebe recursos para o pagamento desse piso de 
mil e quatorze reais, um montante para estar atendendo 18 agentes de saúde. É uma 
regulamentação, inclusive no ano passado eu e o Vereador Jurandir estivemos em Brasília no 
Ministério da Saúde e a gente procurou saber mais informações sobre essa questão da Lei que 
regulamenta o piso salarial das agentes, e sobre a questão do repasse do extrato, e vimos que 
desde julho de 2014 esse repasse vem sendo para o Município de Antônio Olinto e só agora foi 
regulamentado aqui no Município, não é o município que arca com as despesas, é o Governo 
Federal então a gente fica feliz por um lado, mas triste porque sabe que as agentes são pessoas 
que trabalham bastante. Mas esta aí, está regulamentado e a gente fica feliz só fica com essa 
questão que o repasse estava sendo feito desde julho de 2014. Obrigado senhor Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES : da mesma forma Presidente, também fico contente, é 
uma luta antiga essa questão  tanto dos agentes comunitários como também os agentes do 
Conselho Tutelar que estão com os salários extremamente defasados em relação a outros 
municípios, é uma pena que esse projeto tenha vindo tarde, mas como diz o ditado: antes tarde 
do que nunca, importante que agora foi adequado. Esperamos que continue com os benefícios, 
acredito que foi dado insalubridade, esperamos que não seja cortado, senão vai ajudar de um lado 
e atrapalhar do outro. As agentes comunitárias evitam o deslocamento das pessoas para os postos 
de saúde, orientando, entregando remédios nas casas evitando o acúmulo de pessoas nos postos 
de saúde, então nada mais justo que elas tenham um salário condizente com o trabalho delas. 
Parabéns a elas e também à administração por ter repassado isso, um pouco tarde mais veio. 
Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 
primeira votação o Projeto de Lei 65/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for 
contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 65/2015 foi aprovado 
em primeira votação, com unânime decisão. Primeira deliberação do Projeto de Lei nº 66/2015 
de autoria do Poder Executivo, solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do projeto e do 
parecer jurídico. Após colocou em discussão o Projeto de Lei nº 66/2015. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: Presidente, essa questão da emenda, não cabe essa emenda 
mexer no orçamento, no valor a ser repassado, porque, não sei, mas parece que o valor diminuiu 
do ano passado? Parece que o valor era dois mil por mês e agora está mil e quinhentos? Ou não? 



VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): pedir para a secretaria tentar localizar o 
projeto do ano passado, para ver qual era o valor. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: vamos aguardar alguns minutos para ver se a Juraci localiza o 
projeto anterior para fazermos uma comparação. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): parece que está sendo contratada uma 
profissional para a APAE, que está com falta de funcionários. Esse projeto é para isso; contratação 
de funcionário atender a falta de profissionais. A APAE pelo que sei está mesmo precisando de 
funcionários. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: da minha parte Presidente, pode prosseguir com a votação. 
Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 
primeira votação o Projeto de Lei 66/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for 
contrário que se manifeste. 
Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 66/2015 foi aprovado em primeira votação, com 
unânime decisão. Primeira deliberação do Projeto de Lei nº 67/2015 de autoria do Poder 
Executivo, solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do projeto e do parecer jurídico. Após 
colocou em discussão o Projeto de Lei nº 67/2015. Não havendo manifestações por parte dos 
Vereadores, o Presidente proferiu: Está em primeira votação o Projeto de Lei 67/2015, quem for a 
favor que permaneça sentado, quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações 
o Projeto de Lei nº 67/2015 foi aprovado em primeira votação, com unânime decisão. Primeira 
deliberação do Projeto de Lei nº 68/2015 de autoria do Poder Executivo, solicitou ao Secretário 
que realizasse a leitura do projeto e do parecer jurídico. Após colocou em discussão o Projeto de 
Lei nº 68/2015.  
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Presidente gostaria de fazer alguns 
comentários sobre esse projeto. Esse projeto de subvenção para os acadêmicos é muito 
importante e esse ano eles tiveram que aumentar esse subsídio para os acadêmicos, mas esse 
repasse não beneficiar diretamente o acadêmico, aliás, num ponto até vai. Mas referindo-se ao 
ano passado, por exemplo, esse ano quem ganhou a licitação para fazer essa linha foi a empresa 
Querubim – todos sabem que é do meu irmão – e muitos acham que essa linha tem a ver com 
questões políticas, por ele ser Vice-Prefeito, mas a realidade não é essa; a Querubim participou da 
licitação feita pela Associação dos alunos, em que a sede é em São Mateus do Sul e a Querubim 
venceu essa licitação, mas por questões internas do Poder Executivo acabou tendo que desistir, só 
que o repasse mensal dessa linha agora vai girar em torno de quinze mil e quinhentos reais com 
essa nova empresa que está fazendo, com a Querubim era o valor de quatorze mil reais. Então 
vendo esse projeto da APAE, que diminui o valor, e vendo esse projeto que aumentou o subsídio, 
mas esse subsídio não vai abater o valor que os alunos pagam na mensalidade do ônibus, porque 
esse valor foi aumentado para poder atender ao valor que a empresa que vai fazer a linha pediu. 
Se esse valor aumentasse e fosse abatido na parcela que o acadêmico tivesse que pagar não 
haveria problema nenhum, fica aí então o meu recado sobre essa questão desse projeto. Sou a 
favor do projeto mas fica essa questão sobre o aumento do valor que não beneficiar diretamente 
os acadêmicos do Município. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: eu tinha comentado esse projeto na semana passada, 
Presidente, eu fui acadêmico e utilizei o transporte, e todo o projeto que vem para beneficiar a 
educação nós somos a favor e tem que ser assim mesmo. Também deixar uma experiência que 
tivemos na época do José Veiga; durante um ano e meio tivemos uma outra empresa que fazia o 
serviço, mas a empresa não aguentou, não conseguiu fornecer o serviço adequado, os ônibus não 
eram tão bons quanto os da empresa Querubim e havia o problema do motorista não residir no 
município, ela aguentou um ano e meio e depois a empresa Querubim voltou a fazer essa linha. 
Espero que essa empresa que está agora consiga fazer essa linha e prestar um serviço de 
qualidade. Seria isso Presidente. 
Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em primeira 
votação o Projeto de Lei 68/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário 
que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 68/2015 foi aprovado em 
primeira votação, com unânime decisão. Indicação nº 06/2015 autoria do Vereador Eduardo 



Rodrigues de Meira Junior, a qual solicita ao Poder Executivo, através do setor de obras que 
realize o patrolamento, empedramento, construção de dois bueiros e conserto de mata burro, 
na localidade da Invernadinha, na estrada sentido à propriedade do senhor João de Nori. Após o 
Presidente colocou em discussão a indicação nº 06/2015. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: essa indicação não é novidade na Câmara. 
O Vereador Amarildo, Deomar já andou cobrando. Mas essa indicação não é só da estrada mas o 
que está preocupando bastante é a questão dos alunos estarem faltando na aula por causa da má 
dessa via; o trecho é de aproximadamente dois quilômetros, ontem mesmo eu fui ver a situação 
dessa estrada ele está muito ruim e no início desta estrada tem um bueiro e esse bueiro acabou 
caindo alguns lances dele, e o pessoal acabou colocando pedaços de paus para sinalizar que o 
bueiro está desativado, e o pessoal começou a passar pela lateral desse bueiro e aí virou um 
transtorno, um barreiro, se tornando difícil de transitar com qualquer tipo de veículo. Mas para 
cima, no cruzamento com uma estrada de roça também é necessário um bueiro. Nossa 
preocupação também é quando chegar o inverno e a época de chuva, se agora está assim como 
vai ficar? Eu conversei com o pessoal, e já vem de tempo esse problema, foi avisado os órgão 
competentes; o departamento de obras, procurou a Prefeitura, falaram que iriam fazer mas até 
agora não fizeram. E na conversa com os moradores soube que os filhos do seu João e de alguns 
vizinhos tinham que percorrer cerca de um quilometro e meio até o local onde a Kombi estava 
fazendo o embarque desses alunos, mas na verdade essa Kombi teria que fazer a linha escolar que 
começa na propriedade do João de Nori e trazer as crianças. E não faz esse quilometro e meio por 
causa da condição da via, e pessoa não consegue transitar com a Kombi, fazendo com que as 
crianças tenham que andar esse trecho de um quilômetro e meio. Segundo o pai dessas crianças 
elas estão desmotivadas, inclusive eu anexei junto á indicação de duas diretoras, do Colégio 
Duque de Caxias e da diretora da Escola João Francisco Siqueira relatando que as crianças estão 
faltando porque a condução não está chegando no local onde essas crianças deveriam embarcar. 
Nossa preocupação com os agricultores que têm que tirar a produção e com as crianças que estão 
faltando as aulas. Conversei hoje de tarde com o Amarildo e parece que as máquinas estão indo lá 
e espero que isso ocorra realmente e consertem essa estrada. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: hoje o senhor estava aqui na Câmara e comentou sobre esse 
assunto, até semana passado foi posto esse assunto na sessão, o Vereador Deomar fez uma 
indicação, Vereador Rinaldo fez indicação, eu também fiz indicação sobre essa estrada. Depois que 
o senhor saiu da Câmara, após fazer a indicação, eu recebi ligação do setor de obras que a estrada 
estava sendo feita, depois eu fui ver se estava sendo feita. Está sendo feito um bom trabalho, 
Vereador, a gente fica contente, e tem essa boa notícia que está sendo concluído o 
empedramento e o patrolamento da via.  
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: espero realmente que seja feito esse 
trabalho e que eles possam ir até a casa buscar essas crianças para a escola, para que elas se 
motivem a estudar. Quero agradecer o Secretário Emerson que sempre está aqui na Câmara, tem 
um bom relacionamento com todos os vereadores, me sinto tranquilo a repassar essa informações 
pois eu sei que vai chegar no Executivo com bons olhos. Queria agradecer o Executivo, pois esses 
dias fiz uma indicação para patrolamento e empredramento na propriedade de Fátima Moreira 
que fica no Cantagalo e esse serviço foi feito, e mesmo a gente sendo da oposição fica grato, então 
tenho certeza que estão começando esse trabalho e vão realmente fazer, e a gente vai 
parabenizar o Executivo pelo trabalho. Seria essa a minha indicação senhor Presidente. 
Após explanação, a Presidência acatou a Indicação nº 06/2015 solicitando expedição ao Poder 
Executivo para providências. Não havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a 
palavra franca aos Vereadores.  Iniciando a palavra o Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: mais uma vez cumprimentar os nobres 
Vereadores, público presente, em especial ao Secretário Emerson, Zé Pedro, Antônio Cubas, o 
nosso jurídico. Queria comentar a correspondência recebida do Amarildo do  Instituto Tiradentes, 
eles fizeram uma pesquisa no Município com os vereadores, uma pesquisa feita pelo telefone; eles 
ligavam para as residências e perguntavam qual o vereador mais atuante do município, em 
primeiro lugar aparece o Vereador Rinaldo com 38 residências, Antonio Dirceu com 35 e eu com 



30, para mim não aparece o nome dos outros vereadores mas aparece os números, então nãos 
desmerecendo ninguém, destacando a minha posição, eu fiquei em terceiro quero agradecer as 
pessoas que acabaram lembrando o nome da gente. Fico contente que o meu trabalho está sendo 
reconhecido pelas pessoas, então seria isso, quero desejar a todos uma feliz e abençoada Páscoa, 
uma ótima semana e boa noite a todos. 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente. Queria fazer 
uma indicação verbal para que o setor de obras fizesse a limpeza do mata-burro na comunidade 
de cima e a reforma, pois se encontra em péssimo estado. Também queria agradecer os visitantes. 
Seria isso, muito obrigado. 
VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, quero agradecer a presença 
da família do Antônio Cubas, do Tico, Zé Pedro e os demais, agradecer o pessoal que lembrou de 
nós vereadores. Seria isso, muito obrigado.  
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: também quero agradecer a presença de todos, desejar uma boa 
semana a todos, uma feliz e abençoada Páscoa. Seria isso Presidente. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado senhor Presidente, só agradecer a presença de 
todos. Seria isso. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, 
também agradecer a presença do Antônio Cubas e família, o nosso amigo Deco, Tico ficamos a 
vontade sabendo que o Secretario de Gabinete está sempre nas reuniões isso é muito importante, 
parabéns Tico, continue assim. Desejar a todos uma ótima Páscoa, queria fazer um indicação 
verbal, senhor Presidente para ser instalado uma lixeira no distrito de Água Amarela próximo a 
lanchonete da Maria que é na entrada da estrada velha, até tem um lixeira lá mas está num ponto 
crítico; numa curva, é um pouco perigoso então que seja instalado uma lixeira do outro lado da BR 
próximo a lanchonete que vai favorecer todo mundo. No mais agradecer a presença de todos e 
desejar uma boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, uma boa noite a todos. Quero 
agradecer o Prefeito ao setor de obras pelo trabalho que fizeram na estrada do Pedro Bai até a 
escola, começaram os trabalhos hoje, foi uma indicação que fiz há duas semanas, estão fazendo 
um ótimo trabalho. Um senhor disse para mim que nunca foi colocado pedra dessa forma e eu 
disse para ele: “o senhor não está lembrando direito, pois no tempo do ex-Prefeito Zeca e do ex-
Vereador João Maria Guenze foi feita essa estrada da mesma forma que está feita hoje”, então 
queria agradecer também o Marquinho Machiavelli que está com a patrola lá, o Baixo e o Gilson 
que estão com os caminhões fazendo um ótimo serviço. Queria desejar uma feliz Páscoa para 
todos, boa Semana Santa. Seria isso. Boa noite. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente. Gostaria de deixar o meu voto de 
pesar a família Magalhães, na última quinta-feira infelizmente o senhor Nereu Magalhães veio a 
falecer, vinha se tratando a um certo tempo de um câncer, foi uma pessoa querida e respeitada na 
comunidade, vai fazer falta para a comunidade e para toda a grande família Magalhães e Crevelin. 
No mais gostaria de desejar uma feliz Páscoa a todos os presentes a todos os Vereadores, uma boa 
noite a todos. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: também queria deixar o meu voto de pesar a família 
Magalhães, era um amigo nosso, essa doença ingrata em dois meses levou o nosso amigo, a gente 
não é ninguém nessa vida; é uma vela acesa. Queria deseja a todos uma feliz Páscoa, que D’us 
nessa Semana Santa ilumine a cada um. Queria agradecer o Secretário pela presença, Zé Pedro, 
Antônio Cubas e sua família. Quero convidar os senhores Vereadores a pedido do Presidente da 
Câmara Municipal de São Mateus do Sul, o senhor Enéas Jeferson Melnisk para a reunião com o 
deputado Hussein Bakri no dia 1º de abril às 17 horas na Câmara Municipal de São Mateus do Sul 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão para o dia sete de abril de dois mil e quinze. Lavrou-se a 
presente ata, que após lida e se aprovada será assinada por quem de direito 
 




